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Limites e limites laterais

[01] Para a fungao f cujo grafico é dado, determine o valor da quantidade indicada, se ela existir. Se
nao existir, explique por queé.

(a) lim,_,1- f(x), (b) lim,_1+ f(z), (c) lim,_; f(x), (d) lim,_5 f(x).
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[02] Para a fungao g cujo grafico é dado, determine o valor da quantidade indicada, se ela existir. Se
nao existir, explique por queé.

(a) limyo- g(t), (b) lim; o+ g(?), () limy—o g(?), (d) limy o g(?),
(e) limy_o+ g(t), (f) lim;_o g(t), (g) limy_4 g(t).
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[03] Esboce o grafico de uma funcdo f que satisfaz as seguintes condigoes: lim, .3+ f(z) = 4,
lim, 3- f(z) =2, lim,_» f(z) =2, f(3) =3 e f(-2)=1.

[04] Os graficos de g e h sdo dados na figura a seguir. Ache os limites laterais de f(x) = (hog)(z) no
ponto x = 1.
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[05] Dé um exemplo no qual lin% |f(z)] existe, mas lir% f(z) nao existe.
T— T—>

[06] Seja f: R — R uma funcdo tal que f(x) > 0 para todo = # 2 e f(2) = —3. Verifique se as
afirmativas abaixo sao verdadeiras ou falsas. Caso seja verdadeira, apresente uma justificativa.
Caso seja falsa, apresente um contra-exemplo.

(a) lin% f(z) nao existe. (b) lirr% f(z) =-3. (c) Se existir, lirr% f(z) é positivo.

[07] Sabe-se que lim, ., f(x) =5 e f é definida em R. Todas as afirmativas abaixo sao falsas. Tente
desenhar um contra-exemplo para cada uma delas.

(a) f(xz) > 0 para z € (1,3). (b) f(2) =5. (c) f(2) é positivo.
— f(1 1+h)— f(1
[08] Para cada uma das fung¢oes abaixo, calcule os limites lin% L{() e ]llin% UChs f)L /()
Tr— xr — —>

(a) f(z) = 22, (b) f(x) = 2%, (c) f(z) =V, (d) f(z) =1/z.



Respostas dos Exercicios

[01] (a) 2, (b) 3, (¢) ndo existe, pois os limites laterais lim, ;- f(z) e lim, ,;+ f(x) sao diferentes,
(d) 4.

[02] (a) —1, (b) —2, (c) nao existe, pois os limites laterais lim;_,o- g(¢) e lim; o+ g(t) sdo diferentes,
(d) 2, (e) 0, (f) nao existe, pois os limites laterais lim; .o- g(t) e lim; .o+ g(¢) s@o diferentes, (g) 3.

[03] O esbogo do gréfico de f é dado na figura a seguir.

[04] lim, ;- f(z) = =2 e lim, 1+ f(z) = 0.

05] f(z) = x :{ —1, sex <0,

m +1, sex > 0.

|lx — 2|, sex # 2,

¢ um contra-exemplo que
-3, sexr =2, pioq

[06] Todas as sentengas sao falsas. A funcao f(x) = {

serve para as trés afirmativas.

[07] A fungao cujo gréfico é dado a seguir é um contra-exemplo que serve para as trés afirmativas.

[08] (a) Os dois limites sao iguais a 2. (b) Os dois limites sao iguais a 3. (¢) Os dois limites sdo iguais
a 1/2. (d) Os dois limites sao iguais a —1.
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